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Fråga för muntligt besvarande O-000018/2021
till kommissionen
Artikel 136 i arbetsordningen
Anna Cavazzini, Andreas Schwab, Andreas Schieder, Claudia Gamon, Eugen Jurzyca
för utskottet för den inre marknaden och konsumentskydd

Angående: EU-EES-Schweiz: samarbete på den inre marknaden mot bakgrund av covid-19-
pandemin och över 25 år av insatser för att fullt ut genomföra reglerna för den inre 
marknaden

Covid-19-pandemin har visat att åtgärder som vidtas på medlemsstatsnivå kan orsaka avbrott i den 
ekonomiska verksamheten i Europa och äventyra de allmänna principerna för samarbete på den inre 
marknaden, inbegripet den fria rörligheten för varor, tjänster och personer på den inre marknaden och 
mellan EU, Europeiska ekonomiska samarbetsområdet (EES) och Schweiz. I detta sammanhang är 
EES-avtalet och förbindelserna med Schweiz centrala faktorer för EU:s ekonomiska tillväxt. Sedan 
IMCO-utskottets betänkande om EES och Schweiz 20151 har flera nya faktorer dykt upp när det gäller 
tillämpningen och genomförandet av reglerna för den inre marknaden i EES-länderna och i Schweiz. 
När det gäller Schweiz kommer särskilt resultaten av det schweiziska medborgarinitiativet om måttlig 
invandring (”begränsningsinitiativet”) av den 27 september 2020 att få konsekvenser, eftersom 
omröstningen bekräftar en av hörnstenarna i förbindelserna mellan EU och Schweiz, dvs. den 
ömsesidiga friheten att fritt röra sig, bo och arbeta i Schweiz och EU. Mot bakgrund av dessa faktorer 
och särskilt covid-19-krisen bör vi när det gäller den inre marknaden undersöka hur EES-avtalet och 
förbindelserna med Schweiz för närvarande fungerar.

1. Hur påverkar covid-19-pandemin förbindelserna mellan EU och EES och Schweiz ur ett 
inremarknadsperspektiv?

2. Hur kommer kommissionen att se till att EES-avtalet kommer att användas som ett verktyg i 
samband med den framtida utvecklingen av den inre marknaden?

3. Hur planerar kommissionen att hantera de eventuella konsekvenserna för den inre marknaden 
av att det institutionella ramavtalet mellan EU och Schweiz fortfarande måste fullbordas?

4. I vilken utsträckning planerar kommissionen, mot bakgrund av förhandlingarna om 
associeringsavtal med Andorra, Monaco och San Marino, att ge dessa stater tillträde till den inre 
marknaden, samtidigt som man säkerställer en enhetlig och välfungerande inre marknad?

Ingiven: 17.3.2021

Sista svarsdag: 18.6.2021

1 Betänkande från Europaparlamentets utskott för den inre marknaden och konsumentskydd av den 24 juli 
2015 om EES-Schweiz: hinder för det fullständiga genomförandet av den inre marknaden.


